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KIẾN THỨC CẦN NHỚ:

1. HÌNH HỘP CHỮ NHẬT

    * Muốn tích diện tích mặt đáy hình hộp chữ nhật ta lấy chiều dài nhân với chiều rộng.
S = dài x rộng

· Muốn tính diện tích xung quanh của hình hộp chữ nhật ta lấy chu vi mặt đáy nhân với chiều cao
( Cùng một đơn vị đo)             S xung quanh =  (dài +rộng ) x 2 x cao
           * Muốn tính diện tích toàn phần của hình hộp chữ nhật ta lấy diện tích xung quanh cộng với diện tích hai mặt đáy.                S= S xung quanh + dài x rộng

· Muốn tính thể tích hình hộp chữ nhật ta lấy chiều dài nhân với chiều rộng rồi nhân với chiều cao ( cùng đơn vị đo).     V=  dài x  rộng  x  cao

1. HÌNH LẬP PHƯƠNG
-  Muốn tính diện tích một mặt của hình lập phương ta lấy cạnh nhân với cạnh.
                                                                 S = cạnh x cạnh

 * Muốn tính diện tích xung quanh của hình lập phương ta lấy cạnh nhân với cạnh rồi nhânvới 4

.       S xung quanh =  cạnh x cạnh x 4
*Muốn tính diện tích toàn phần của hình lập phương ta lấy cạnh nhân với cạnh rồi nhân với 6  

.       S toàn phần  =  cạnh x cạnh x 6
*Muốn tính thể tích của hình lập phương ta lấy cạnh nhân với cạnh rồi nhân với cạnh.

V= cạnh x cạnh x cạnh
II.BÀI TẬP:

Bài 1: Một hình lập phương có cạnh 2,5cm. Tính diện tích một mặt, diện tích toàn phần và thể tích của hình lập phương đó.

Bài giải

.................................................................................................................................................................

.................................................................................................................................................................

.................................................................................................................................................................

.................................................................................................................................................................

.................................................................................................................................................................

.................................................................................................................................................................

.................................................................................................................................................................

(Lưu ý: Đơn vị thể tích là cm3)

Bài 2: Viết số đo thích hợp vào ô trống:


	Hình hộp chữ nhật
	(1)

	
	

	Chiều dài
	11cm

	
	

	Chiều rộng
	10cm

	
	

	Chiều cao
	6cm

	
	

	Diện tích mặt đáy
	

	
	

	Diện tích xung quanh
	

	
	

	Thể tích
	

	
	


Bài 3: Hãy viết số thích hợp vào chỗ chấm để tìm 17,5% của 240:

Phân tích: 17,5% = 10% + 5% + 2,5%

.....% của 240 là.......

                        .....% của 240 là.......

.....% của 240 là.......

Vậy:
17,5% của 240là ........

           Bài 4: Hãy tính 35% của 350.

Phân tích: 35% = 10% + 20% + 5%

.....................................................................................................................................................
.....................................................................................................................................................
.....................................................................................................................................................
...................................................................................................................................................

           Bài 1: Trên hình bên ( xem hình vẽ trang 127 SGK bài 3), hãy tính diện tích phần đã tô màu của hình tròn.

Hướng dẫn: Muốn tính diện tích phần đã tô màu của hình tròn ta lấy diện tích hình tròn trừ diện tích hình tam giác.

Bài giải

......................................................................................................................................................

......................................................................................................................................................

......................................................................................................................................................

......................................................................................................................................................

......................................................................................................................................................

.....................................................................................................................................................
Bài 1: Một bể kính nuôi cá dạng hình hộp chữ nhật có chiều dài 1m, chiều rộng 50cm, chiều cao 60cm ( xem hình vẽ trang 128 SGK bài 1). Tính:

a) Diện tích kính dùng làm bể cá đó ( bể không có nắp).

b) Thể tích bể cá đó.

Hướng dẫn: Muốn tính diện tích kính dùng làm bể cá đó ta lấy diện tích xung quanh cộng diện tích một mặt đáy ( vì bể không có nắp).

Bài giải

......................................................................................................................................................

......................................................................................................................................................

......................................................................................................................................................

.......................................................................................................................................................

......................................................................................................................................................

......................................................................................................................................................

Bài 2: Một hình lập phương có cạnh 1,5m. Tính:
a) Diện tích xung quanh của hình lập phương.

b) Diện tích toàn phần của hình lập phương.

c) Thể tích của hình lập phương.

Bài giải

......................................................................................................................................................

......................................................................................................................................................

......................................................................................................................................................

......................................................................................................................................................

......................................................................................................................................................

......................................................................................................................................................

....................................................................................................................................................

